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令和元年度第 2 回八代町地域審議会会議録 

 

開催日時 

令和元年 12 月 9 日（月）午後 7 時～   

開催場所 

八代支所 1 階第 1 会議室 

出 席 者 

・地域審議委員  

中川委員、斉藤委員、大塚委員、山本委員、武川委員、相川委員、鶴田委員、石

原委員、中村委員、古屋委員、金井委員、西海委員、橘田委員 計 13 名 

・事務局 土屋支所長、丸山地域住民担当 L 

欠 席 者 なし 

傍 聴 人 なし 

 

次 第（進行：事務局担当 L） 

1.開会（事務局） 

 

2.あいさつ 

・会長あいさつ 

 今年も余すところ残りわずかとなったが、それぞれの会を代表する皆様方なので、

それぞれの活動が大変であるとは思うが、地域のためによろしく願う。 

  また、今回の地域審議会だが、先の御案内の通知にもあったように、今年度をも

って終了となるようである。このあと説明もあると思うが、今晩は審議の方よろし

く願う。 

 

・支所長あいさつ 

  支所長あいさつとあるが、市長よりメッセージを預かっているので、メッセージ

を読ませていただき、あいさつに代えさせていただく。よろしく願う。 

 

   市長からのメッセージを代読 

 

3.議事（地域審議会条例第 7 条の 4 により会長が議長を務める） 

（１）地域審議会の終了について 

・事務局より資料に基づき説明 

 

（会長） 

今の事務局の説明に対して、われわれ地域審議委員が良いも悪いも言えない訳で、

市で決めたことに対し、同意することでよろしいか。 
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     （全員：賛成） 

 

（２）その他 

(会長) 

それでは、議題のその他について、審議委員の皆様で何かあるか。 

(会長) 

前回の地域審議会の時に出された信号機の設置要望に対するその後の経過はど

うなったか説明をお願いしたい。 

(事務局) 

前回の第１回地域審議会での議題その他の項目で、県道と広域農道との交差する

所に信号機の設置要望の意見があり、どうせ要望するなら地域審議会と区長会連名

で、かつ、署名と代表印も押印して提出したらどうかということで、区長会にも了

承していただき、要望書を作成したうえで笛吹署へ提出した。その結果として、笛

吹署での見解では「信号機設置による要望書は受理いたします。ただし、要望内容

やその現地箇所の現場の状況や交通量その他諸々の内容を十分精査する必要があ

り、笛吹署から交通安全協会（公安委員会）へ設置要請し、公安委員会でも承認さ

れて信号機が設置出来ることになるが、いつ設置出来るかは分かりません」との回

答であった。 

(会長) 

第２農免（広域農道）が完全に供用開始にまだなっていないようなので、そこが

供用開始すれば、必要に応じて信号機を設置してもらえるようになればと思う。 

(委員) 

そのことについての関連意見だが、警察や交通安全協会では、今後は信号機など

の新規に設置するものを減らすような計画があるようである。信号機を減らし、標

識などに変えるような計画があるようだ。既設の信号機のある所も信号機が古く、

壊れたりすればその場所から信号機を撤去し、標識などで代用する方向で進める予

定のようである。これは今後、全国的な規模で警察と公安委員会等でこのような行

動が展開される予定とのこと。 

(会長) 

いずれにしても、必要な所に信号機を設置してもらい、事前に事故防止につなが

ることを前提に要望しているので、１日も早い設置をお願いしたい。 

(会長) 

それでは、議題その他で、皆様方で他に何か御意見があるか。 

(委員) 

高齢になり運転に自信がないので、免許を返納したいが、八代町は交通の便が良

くないのでどうしたらよいか、近所でもそういう方がおり、境川や一宮には巡回バ

スが走っている。他の町ではデマンドタクシーなども走っているが、八代町にも巡

回バスを考えてもらえないか。それから、八代総合会館は八代町の文化的中心にな

っている所だと思うが、ホールの手前のベンチのイスの補修のため、ガムテープが
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貼ってあったが、他所から初めて来られた方に対し、悪いイメージを与えかねない。

もう１つ毎日午後４時３０分に流れている「夕焼け小焼け」のチャイムについてだ

が、流すなら最初から最後まで流してほしい。 

(会長) 

ありがとうございました。今、３点ほど意見があったが、最初に運転免許の返納

に関わる問題でこれについては、何かうまい対策などの意見があればお願いしたい。 

(事務局) 

境川町にはぐるりバスが巡回しており、他所の町にも巡回バスが走っている。そ

の他にはデマンドタクシーなどもある。高齢で免許を返納してからの交通の利便性

を考えると、確かに八代町には巡回バスが走っていないため、このことは担当部署

にも確認したいと思う。 

(委員) 

八代の場合は、山梨交通の路線バスが富士見～奈良原線が主要路線で、市からの

補助で運行しており、御所循環の路線バスも横道路線を運行している。また、芦川

からは富士急の路線バスが走っているので、八代の場合は主要とする道路をバスが

走っているため、巡回バスは設けていない。町内の高齢者がどれだけの割合で路線

バスが必要になるのかは、これから調査をしてみないとわからないと思う。 

(会長) 

我々もいずれは免許返納する時が来る訳だが、主要道路はバスが走っているが、

それ以外の集落周辺までバスが来てくれれば便利だが、その辺も意見として関係部

署に支所の方からも伝えておいてほしい。 

(委員) 

免許返納した場合にタクシー券は貰えるのか。 

(支所長) 

免許を返納されてから１年間は、申請に基づき市からタクシー券をもらうことが

出来る。 

(会長) 

八代は段々商店が減ってしまい、我々のいる岡区には商店が１件も無いので、ど

うしても境川町や他所にあるスーパーなどに行くしかない状況だが、いずれにして

も生活環境も変わり、買い物弱者が困ることなので、何らかの対応を市に検討して

ほしい。 

それでは、次の総合会館の問題に移りたい。 

(委員) 

文化協会でも総合会館を頻繁に使用しているが、この間も障子に穴を開けてしま

い、管理人から貼り直すよう指示があり、直したところだが、他にも電球の球が切

れていたり、補強にガムテープが使ってあったりしている。指定管理を受けている

ふえふき・文化スポーツ振興事業団に修理の要請をしても「軽微な対応は出来るが、

大掛かりの修繕は予算が無いので今すぐには直せない」などの返答となっている。 

(委員) 
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赤い羽根共同募金の収益金や宝くじ振興自治体収益金などをうまく利用すれば

良いと思う。 

(会長) 

そちらこちらで修理したい所が多くあるようだが、予算が無いので後回しにされ

ることが多い訳だが、まずは危険が無いようにしてもらうことが先決なので、逆に、

使えないものは撤去するということも考え、市の方で検討してもらいたい。 

(会長) 

  他にこの関係で御意見はあるか。 

(委員) 

１０月の最終の日曜日の日に、子供のイベントによる大会があり、総合会館を利

用したその時に、お母さん方からの話では「総合会館は和式のトイレが多く、今時

の子供は和式のトイレを使ったことがない子もいるので、何とか改修してもらいた

い」ということを話されていた。 

(委員) 

今のトイレの改修については、以前から同様の意見もあり、地区要望も上げてい

るが、市では今年度の予算で直す予定でいたようだが、業者に改めて見積を貰い直

したところ、とても大掛かりになるようで、今年度の補正予算では行わず、来年度

の予算で改修するようになったとのこと。 

(支所長) 

市の方でもこの話は前もって要望等で受けており、今年度で改修する予定でいた

ようだが、改修する費用が倍以上掛かるようなので、補正予算ではなく、来年度予

算で対応することとなった。 

(委員) 

他にも若い奥さん方の意見では、赤ちゃん用のおむつ替え用の壁掛けベッドも付

けてほしいということも言われていた。 

(会長) 

いずれにしても、市の方でどの程度までを含めた改修工事を予定しているのかを

確認していただきたい。 

(会長) 

最後にチャイムの夕焼け小焼けが途中で終わってしまい、中途半端ではないか。

ということだが、確かに他所の町（笛吹市以外）では最後まで流しているようだが。 

(委員) 

どこかでうるさいという意見が出ているのではないか。 

(支所長) 

防災用の無線なので必要以外の使用はできないし、騒音などの苦情もあることか

ら、今のような内容でチャイムを流していると思われる。 

(会長) 

このチャイムの件も関係する部署に確認していただきたい。それ以外に皆様方の

方で御意見があればお願いしたい。 
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(委員) 

可燃ごみの収集についてだが、可燃ごみを収集場所へ持っていくのが大変。高齢

で１人暮らしをしている方は特に大変である。また、石和あたりでは庭先に出して

おけば回収してくれるということを聞いたことがあるが、私も直接見た訳では無い

ので分からないが、そこまでは出来なくても、せめて収集場所を増やしてもらうよ

うなことはできるのか。 

(委員) 

可燃ごみの収集する場所や数は市の方針で決まっており、簡単には増やすことが

出来ないと思う。 

(委員) 

石和あたりの可燃ごみの回収についてはどのような形で行われているのか調べ

てほしい。 

(支所長) 

支所でもそのような話は聞いていないので、直接担当部署の環境推進課に確認し、

どういうやり方で実施しているのか確認する。 

(会長) 

地区の判断で回収場所を増やすことはできないか。 

(支所長) 

地区で回収場所を増やしても、回収業者は市で決めた指定の回収場所のごみ以外

は持って行かないことにもなり兼ねないので、その辺も併せて確認したいと思う。 

(委員) 

アパートなど１０件単位で新たにごみの収集場所を設置したい場合は、収集場所

を設けてもらえるようだが、個人や数件単位では出来ないと思う。 

(会長) 

高齢の１人暮らしでごみを出すのが大変な場合は、どうすればよいか。その辺も

併せて確認してもらえばと思う。 

(会長) 

その他に何かあるか。特に無いようだが、実は有害鳥獣のことで、八代地区でも

米倉、岡、竹居、奈良原地区では今はイノシシだけでなく、鹿が飛び出したり、た

まには熊も出没するようだ。いずれにしても、地元猟友会の方々にひっきりなしに

捕まえていただいているが、数が多いのか、農作物の被害もかなりあるようだ。そ

の辺も市の方で対策を講じてもらえればと思う。 

(会長) 

他になければ議事の方は閉じさせていただく。 

 

4.その他 

(事務局) 

その他になるが、何か御意見等はあるか。 

  なければ、4.その他は終了とさせていただく。 
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5.開会（副会長） 

 

互礼により閉会（午後 8 時 40 分） 


